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SĐRKÜLER         Đstanbul, 11.07.2013 
Sayı: 2013/162        Ref: 4/162 
 
Konu: 
E-FATURA UYGULAMASINDA ÖZEL ENTEGRASYON ĐZNĐ HAKKINDA 
DUYURU YAYINLANMI ŞTIR 
 
Gelir Đdaresi Başkanlığı tarafından e-fatura uygulamasında ilk özel entegrasyon izni 
hakkında duyuru yayınlanmıştır.  
 
Duyuruda e-Fatura uygulamasında ilk özel entegrasyon izninin verildiği açıklanmıştır. 
Duyuru ile yönlendirilen www.efatura.gov.tr sitesinde özel entegrasyon izni alan kurum 
aşağıdaki gibi açıklanmıştır.  
 
 ÖZEL ENTEGRASYON ĐZNĐ 
   

421 No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği kapsamında Başkanlığı’mızdan özel entegrasyon 
izni alan kurumlar aşağıda listelenmiştir. 

 

Đdea Teknoloji Çözümleri Bilgisayar San. ve Ticaret Limited Şirketi – Đstanbul 

 

 Özel entegrasyon izni almış mükelleflerin bilgi işlem sistemlerinin kullanılması vasıtasıyla e-
fatura gönderme ve alma işlemlerinin yapılabilmesi hususunda 421 No.lı Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği ile 397 No.lı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde değişiklik yapılmıştır. Buna 
göre; 
 
“Mükellefler, elektronik fatura gönderme ve alma işlemlerini teknik yeterliliğe sahip, 
Başkanlıktan özel entegrasyon izni almış mükelleflerin bilgi işlem sistemi vasıtasıyla da 
gerçekleştirebilirler. Özel entegrasyon izni almak isteyen mükellefler e-Fatura 
Uygulamasına başvuru için gerekli belgelerin yanında özel entegrasyon talebini içeren bir 
dilekçe ve ekinde Özel Entegrasyon Bilgi Đşlem Sistem Raporu (BĐS) ile Başkanlığa 
başvuru yapacaklardır. Özel entegrasyon yapmak isteyen mükelleflerin www.efatura.gov.tr 
internet adresinde yayımlanan kılavuzlara uygun bilgi işlem altyapısını kurmaları 
zorunludur. Başkanlık özel entegrasyon yapan mükellefler için ilave yükümlülük 
belirlemeye ve istediğinde ulusal ve uluslararası standartlara uyma zorunluluğu getirmeye 
yetkilidir. Mükellefin, elektronik fatura gönderip alma işlemini özel entegrasyon izni alan 
mükelleflere ait bilgi işlem sistemi vasıtasıyla gerçekleştirmesi, muhafaza ve ibraz 
ödevlerini ortadan kaldırmaz. Elektronik fatura gönderip alma işleminde kullanılan bilgi 
işlem sistemi yazılım ve donanım alt yapısının Türkiye Cumhuriyeti sınırları içerisinde ve 
Türkiye Cumhuriyeti Kanunlarının geçerli olduğu yerlerde bulunması zorunludur. Özel 
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entegrasyon izni alan mükelleflerin listesi www.efatura.gov.tr internet adresinden 
yayımlanacaktır.”  
 
Ayrıca Başkanlık e-Fatura uygulamasına entegre olmak isteyen mükelleflere yönelik olarak 
genel entegrasyon usulleri belirleyebileceği gibi bilgi işlem sistemleri, kapasite, iş gerekleri ve 
ihtiyaçları gibi hususları göz önüne alarak özel entegrasyon usullerini de belirleme yetkisine 
sahip bulunmaktadır. 
 
424 No.lı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 397 No.lı Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliği’nin (7) numaralı bölümüne eklenen bir bölüm ile e-fatura uygulamasında özel 
entegratörlerin  mali mühürlerinin kullanılması imkânı getirilmiştir.  
 
“E-Fatura uygulamasından yararlanan mükellefler ile diğer kurum, kuruluş ve işletmelerin e-
faturalarını kendi mali mühür sertifikaları ile onaylamaları veya nitelikli elektronik 
sertifikaları ile imzalamaları esastır. Ancak e-fatura uygulamasını özel entegratör vasıtasıyla 
kullananlar düzenlenecek e-faturaların özel entegratörün mali mühür sertifikası ile 
onaylanmasına izin verebilirler.” 
 
 
 
Saygılarımızla,  
 

DENGE DENETĐM YEM ĐNLĐ 
           MALĐ MÜŞAVĐRLĐK A.Ş. 
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EK: 
Gelir Đdaresi Başkanlığı duyurusu 
 
 
 
(*)  Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 
hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 
alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 
yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   
 
Erkan YETK ĐNER  
YMM 
Mazars/Denge Vergi Departmanı, Ortak 
eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 
 
Güray ÖĞREDĐK  
SMMM 
Mazars/Denge Vergi Departmanı, Kıdemli Müdür 
gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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e-Fatura Uygulamasında Özel Entegrasyon Đzni Hakkında 
Duyuru      02-07-13 14:24  

 
e-Fatura Uygulamasında ilk özel entegrasyon izni verilmiştir.  
 
Söz konusu Listeye ulaşmak için tıklayınız.  
 
 
 
www.efatura.gov.tr 
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